

中巴经济走廊每周通讯

第 8 期

中巴经济走廊研究中心（喀什大学）

2021 年 11 月 29 日

■项目进展

□11 月 23 日，驻巴基斯坦大使农融与巴基斯坦粮食安全与
研究部长伊玛姆，分别代表本国政府在伊斯兰堡签署《巴基斯坦
洋葱输华检验检疫要求议定书》。

□11 月 24 日，驻巴基斯坦公使庞春雪代表使馆向在巴维吾尔
族侨胞捐赠大米、面粉、食用油等越冬物资。

□11 月 26 日，驻巴基斯坦大使农融会见巴科学院院士、卡
拉奇大学教授、伊斯兰合作组织常设部长级科技合作委员会秘
书长乔杜里教授，并受广西壮族自治区人民政府委托，向其颁发
广西金绣球友谊奖。

□11 月 26 日，“2021·帕米尔公益论坛”在喀什大学召开，
来自清华大学、南开大学、自治区民政厅、教育厅等高校、政
府机构、公益组织和企业的 80 余位嘉宾就“第三次分配与共同
富裕”等议题展开研讨。

□11 月 28 日，据香港《南华早报》报道，中非合作论坛的
一项关键会议将于 29 日开幕，而厄立特里亚和几内亚比绍在此
之前已经加入“一带一路”倡议。

■新冠疫情

□11 月 26 日，巴基斯坦国家指挥和行动中心公布的数据显
示，过去 24 小时内，巴基斯坦每日新增感染病例 2233 例，使
该国当前新冠病毒感染总数达到 1,234,828 例。

□11月28日，在过去24小时内，印度报告了多达8,774例新增新冠病例和621例死亡病例。累计总数达到3,45,72,523例，死亡人数攀升至4,68,554人。

■热点要闻

□11月22日，由于银行存款减少，不良贷款飙升，流动性不足，阿富汗金融系统可能在数月内崩溃。

□11月22日，国家主席习近平在北京以视频方式出席并主持中国—东盟建立对话关系30周年纪念峰会，正式宣布建立中国东盟全面战略伙伴关系。

□11月23日，巴基斯坦石油经销商协会宣布将于11月25日在全国范围内举行罢工，表示对以低利润率出售汽油的不满。

□11月23日，国际货币基金组织同意在双方最终达成工作人员协议后，恢复其对巴基斯坦60亿美元扩展基金便利计划。

□11月26日，根据益普索调查数据显示，多达43%的巴基斯坦人认为通货膨胀是该国最严重的问题。

□11月27日，巴基斯坦国家指挥行动中心表示，由于新型冠状病毒变体欧米克朗的威胁，已对6个南部非洲国家和中国香港地区实施旅行禁令。

□11月27日，在经历为期一天石油经销商罢工后，巴基斯坦加油站今日恢复工作。

□11月27日，阿富汗国家博物馆重新向公众开放，展出了青铜器、瓷器、石雕、木雕等大量馆藏，文物无一受损。

□11月28日，阿富汗临时政府和欧盟代表在多哈举行了会议，讨论了阿富汗的政治、经济以及人道主义援助问题。

□11月28日，巴基斯坦总理伊姆兰·汗在一档电视节目中表示，缺乏法治是巴基斯坦未能实现其潜力的原因。

■地区局势

□11月23日，美海军“米利厄斯”号驱逐舰自南向北穿航

台湾海峡，东部战区新闻发言人随后发表谈话。

□11月23日，美国有线电视新闻网报道称，美国政府正考虑向乌克兰派遣军事顾问和输送包括新型设备在内的武器装备。

□11月23日，阿富汗首都喀布尔第二警区发生一起爆炸。

□11月28日，在两国最近举行的会谈中，印方对中国军队在拉达克东部附近地区集结表示担忧。

□11月28日，台防务部门称，当天共有27架次解放军军机进入台“西南空域”，通报中首次出现“运油-20”空中加油机的身影，引发岛内媒体广泛关注。

■相关动态

□11月22日，外交部发言人赵立坚在例行记者会上回答有关中国在非洲影响力的提问时说，中国是非洲人民的老朋友、真朋友、好朋友，中非合作的本质是互利共赢。

□11月24日，在中国商务部召开的《“十四五”对外贸易高质量发展规划》专题新闻发布会上，商务部副部长任鸿斌表示，中国目前已与26个国家和地区签署了19个自贸协定。

□11月25日，中国国务院总理李克强在人民大会堂出席上海合作组织成员国政府首脑（总理）理事会第二十次会议。

□11月25日，俄罗斯西伯利亚一处煤矿发生矿井起火事故，目前已造成至少52人死亡，包括6名救援人员。

□11月26日，首列中国喀什至乌兹别克斯坦塔什干跨境电商出口专列从喀什站发车。

□11月26日，比特币暴跌近8%，此前发现了一种可能具有疫苗耐药性的新冠病毒变种，导致投资者抛售风险较高的资产，转而购买被认为安全的债券、日元和美元。

□11月26日，荷兰卫生当局表示，他们在从南非抵达后被隔离的61名乘客中发现了至少13例新的欧米克朗菌株。

■特色专栏



□巴基斯坦礼仪

巴基斯坦人很注重礼节，彼此见面时必须先要说：“阿兰姆阿莱古姆”，意即“真主保佑”。若久别重逢，常以拥抱为礼。

基本礼节：人们往往会经常对他人的衣服、发型或个人物品表示赞美；穿着适合特定场合的衣服；着装得体，不过分突出自己的身材；在公共场合大声笑被认为不礼貌；当有人进入房间时，要站起来打招呼；伸着腿坐着被认为不礼貌；

如果一个巴基斯坦人提议为你的食物或购物付钱，不要立即接受。他们往往是出于礼貌而提出这一提议。或者，如果你拒绝了他们的提议，他们继续要求付款，你可以礼貌地接受。

通常会问一些个人问题来确定一个陌生人的背景和地位。例如，可能会问一个人住在哪里，或者他们父母的职业是什么。

一般来说，巴基斯坦人不是很守时，通常会迟到。但也有例外，例如军人家庭往往非常守时。